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РОЗВИТОК ЦИРКУЛЯРНОЇ ІНДУСТРІЇ 4.0 У АГРОПРОМИСЛОВОМУ 
КОМПЛЕКСІ 

ВНУКОВА Наталія 
 д.е.н., професор 

ХНЕУ ім.С.Кузнеця 
НДІ правового забезпечення 

 інноваційного розвитку НАПрНУ 
Харків, УКРАЇНА  

Циркулярна Індустрія 4.0 передбачає комплексні зміни не тільки 
у цифровізації та автоматизації виробничих процесів і управління, але 
й круговий цикл у технологіях [1,2]. На основі циркулярної Індустрії 4.0 
створюються передумови для зеленої економіки та технічного 
переозброєння в умовах воєнної та післявоєнної економіки, зокрема, у 
агропромисловому комплексі. Німецький Федеральний уряд приділяє 
значну увагу саме впровадженню циркулярної Індустрії 4.0 через 
дослідницький проєкт [3].  

В умовах особливого правового періоду важливо визначити 
еволюцію змін до рівня зацікавленості темою як Індустрії 4.0, так і 
темою циркулярної Індустрії 4.0, і як будуть відбуватися інноваційні 
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зміни під час цього розвитку [4]. Актуалізація підсилюється змінами 
клімату, що негативно впливає на агропромисловий комплекс, і 
воєнним станом в Україні. Циркулярність змін в аграрній економіці і 
одночасно індустріальний її розвиток є темами, які найбільше 
обговорюються. 

Емпіричне дослідження в Бразилії показало, що існує 
синергетичний ефект підвищення продуктивності, отриманої в 
результаті циркулярної Індустрії 4.0, та її позитивного впливу на 
соціальні результати, тоді як ізольоване впровадження технологій 
Індустрії 4.0 не має такого впливу [5]. Для визначення рівня 
зацікавленості темою циркулярної Індустрії 4.0 у агропромисловому 
комплексі пропонується розглянути пошуковий інструмент Google 
Trends [6], який визначає зацікавлення цільових груп у різних країнах 
світу, зокрема, Україні. 

Відмінністю цього інструменту є надання користувачам кількісних 
та якісних параметрів запиту до загальної суми запитів у Google, що 
створює можливість аналітикам, науковцям, менеджерам визначити 
перспективи розвитку тих процесів, які досліджуються. У даному 
завданні автором здійснено пошуковий запит тем циркулярна Індустрії 
4.0, Індустрія 4.0 та агропромисловий комплекс у світі та окремих 
країнах латиницею (англійська мова) за останній рік (на 30 червня 2023 
року). Результати представлені у табл.1. 

Таблиця 1 
Порівняння рівня зацікавленості темами циркулярної Індустрії 4.0, 

Індустрії 4.0, агрокомплекс у світі і деяких країнах 
Країна Рівень зацікавленості у балах Google Trends за 

останінй рік на визначену дату 30 червня 2023 року 
Сircular 

Industry 4.0 
Industry 4.0 

 
Agricultural 

complex 
Україна 0 3 0 

США 0 2 66 
Індія 0 9 100 

Шрі-Ланка 0 100 0 
Увесь світ 1 78 4 

Увесь світ (за 30 днів) 1 65 2 
Джерело: складено автором на основі [6] 
 
Запит щодо розвитку циркулярної Індустрії 4.0 тільки починає 

формуватися у світі. Щодо англомовного терміну агропромисловий 
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комплекс, то таке словосполучення не є статистично значимим у 
запитах у світі, запитується термін агрокомплекс (Індія -лідер), але 
щодо циркулярної Індустрії 4.0 в аграрному бізнесі мова повинна йти 
саме про агропромисловий комплекс. Щодо теми Індустрії 4.0, то попит 
є відносно високим, але нерівномірним за країнами, особливо 
виділяються азіатські країни.  

Спрямовані дослідження щодо аграрного напряму та Індустрії 
4.0 проводила група дослідників [7, 8], але саме питання змін під 
впливом циркулярної Індустрії 4.0 у агропромисловому комплексі 
надалі є стратегічним напрямом дослідження науковців.  

Вплив процесів екологізації на розвиток Індустрії 4.0 є 
невідворотним, і має бути пришвидшений. Створення умов до розвитку  
циркулярної Індустрії 4.0 для відновлення України є актуальним 
завданням, це пов’язано також з переробкою агропродукції і повторним 
використанням ресурсів агропромислового комплексу. Для 
відновлення земель і споруд в аграрному секторі мають 
застосовуватися інструменти координації стейкхолдерів для 
запровадження технологій саме циркулярної Індустрії 4.0.  
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В Україні побудовано більше 350 крупних водойм ГТС. Близько 
90% даних водойм не облаштовані протифільтраційним екраном, що 
призводить до значних витрат на фільтрацію і зменшення їх 
коефіцієнта корисної дії в процесі експлуатації. 

За даними досліджень середнє значення коефіцієнту корисної дії 
водойм в земляній чаші складає 0,77, а в протифільтраційному захисті 
- 0,85-0,87. Ці дані свідчать про низьку гідравлічну ефективність та 
значні втрати води не тільки на водоймах в земляній частині, але й з 
протифільтраційним покриттям, які перевищують показники СНиП 
2.08.03-85 на 10-20%. У зв’язку з цим є актуальною розробка 
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